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Azienda Ospedaliera

OSPEDALI  RIUNITI  VILLA SOFIA – CERVELLO

Sede Legale Viale Strasburgo n.233 – 90146  Palermo.  Tel 0917801111   -    P.I. 05841780827

Unità Operativa Complessa Approvvigionamenti
telefono 0917808370 – fax 0917808394

Prot. 562/PR                                                                                   Palermo, 22 Gennaio 2013
OGGETTO: PROCEDURA NEGOZIATA PER IL SERVIZIO TRIENNALE DI FACCHINAGGIO PER L’AZIENDA OSPEDALIERA “OSPEDALI RIUNITI VILLA SOFIA CERVELLO” – CIG 47880117AA.
Alle Imprese interessate alla

Gara in oggetto
Con riferimento all’esperimento della procedura di gara in oggetto, si rende opportuno comunicare quanto segue:

· Nel precisare che, in difformità alle precedenti prescrizioni di capitolato, le dichiarazioni bancarie verranno ritenute utile anche se riportano le seguenti diciture “senza impegno e garanzia, etc.”, si fa presente che, analogamente a quanto già disposto da questa A.O.R. in altre precedenti procedure di gara, e nel rispetto della normativa vigente, anche al fine di consentire massima partecipazione alla procedura verranno ammessi concorrenti che producono una sola referenza bancaria purché integrata dal bilancio aziendale dell’ultima annualità.
Pertanto, per quanto sopra, si comunica che il termine ultimo per la presentazione delle offerte è stato riaperto ed è previsto per il giorno 28 Gennaio c.a. ore 12:00.
Inoltre, si comunica che oltre detto termine non saranno concesse ulteriori proroghe o  differimenti della gara in oggetto, e che quindi alla scadenza di detta data si procederà ai sensi dell’art. 163/2006.
Infine si comunica che qualora talune ditte avessero già predisposto ed inviato offerta senza tener conto della modifica sopraesposta, sarà possibile produrre nuova offerta economica o integrare la precedente inviando contestualmente nota di ritiro o avvenuta modifica del plico precedentemente inviato, purché entro la scadenza del 28 gennaio 2013 ore 12:00.
Per eventuali chiarimenti codesta spettabile ditta potrà rivolgersi all’Unità Operativa Complessa Approvvigionamenti dell’Azienda Ospedaliera “Ospedali Riuniti Villa Sofia Cervello (tel. 091/7808370 Sig. Maurizio CAROLLO – e-mail mauriziocarollo@villasofia.it).
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