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NOTA DIREZIONE VILLA SOFIA-CERVELLO SU ORTOPEDIA PEDIATRICA OSPEDALE CERVELLO
Palermo 30 luglio 2014 -  Il Direttore Sanitario di Azienda dott. Salvatore Requirez, pur nel rispetto delle istanze riorganizzative avanzate dal Direttore Generale dell’ARNAS Civico di Palermo e nell’attesa delle conseguenti decisioni intestate ai competenti uffici dell’Assessorato Regionale della Salute, si limita a una riflessione di ordine generale: lo spostamento in blocco “ex abrupto” delle attività di ortopedia pediatrica dal Presidio Ospedaliero Cervello ad altra Azienda risulterebbe penalizzante nei confronti dell’utenza per diversi motivi. Infatti non soltanto creerebbe un disorientamento nel corrente bacino di utenza che giornalmente afferisce al Pronto Soccorso Pediatrico del P.O. Cervello, secondo i flussi esposti sotto,  ma si porrebbe in antitesi con la stessa azione di programma già in avanzata fase di allestimento da parte dell’Assessorato Regionale della Salute che prevede non solo il mantenimento dei posti letto di ortopedia pediatrica presso questa Azienda ma anche il rafforzamento della specialistica di area con integrazione strutturale di cardiologia pediatrica e chirurgia pediatrica. Troverebbero così compiuta definizione di percorso assistenziale per la non trascurabile mole di attività espressa dal Pronto Soccorso Pediatrico e Accettazione del P.O. Cervello e un considerevole abbattimento dei trasferimenti di piccoli pazienti di interesse chirurgico generale che vengono trattati da altri nosocomi e, in atto, solo nei casi strettamente necessari. Pertanto se da un lato appaiono condivisibili le necessità organizzative delle specifiche strutture dell’ARNAS Civico, queste, dall’altro, non possono essere conseguite a discapito di una consolidata attività espressa dall’Azienda OO. RR configurando, in prospettiva, un sostanziale impoverimento dei servizi offerti che si gioverebbe, rinforzate le strutture del Civico, della attuale e oculata distribuzione territoriale.  La dislocazione dell’Ortopedia Pediatrica del P.O. Cervello, infatti, si pone a rapido contatto delle principali vie di scorrimento veicolare che interessano l’area metropolitana  per tutte i casi derivati, ad esempio, da traumatologia della strada.

Nota dei responsabili di settore

Il dirigente medico Giuseppe Moscadini, in organico all’U.O.C. Ortopedia Pediatrica presso il P.O. Cervello, dichiara che nell’anno 2013 sono stati effettuati presso la struttura n. 838 interventi chirurgici, sia in elezione che in urgenza provenienti dal Pronto Soccorso, e ben 2500 prestazioni ambulatoriali. Rappresenta inoltre che nel primo semestre del 2014 sono stati effettuati n. 380 interventi chirurgici. Oltre i numeri, che da soli esprimono compiutamente i volumi di attività, si rimarca il livello di qualità degli interventi stessi orientati verso una considerevole complessità del case mix in armonia con la normativa regionale e nazionale. Vengono infatti garantiti  interventi di sintesi sia con fissatori esterni che interni secondo le più aggiornate tecniche di ortopedia pediatrica, nonchè interventi su piedi piatti con utilizzo di viti riassorbibili, su paraformismi e disformismi in età evolutiva, incluse anche tutte le operazioni inerenti lussazioni di anca e torcicolli miogeni. Il medesimo Dott. Moscadini, nella qualità di Segretario Provinciale della sigla sindacale Fials Medici, comunica, peraltro, di avere chiesto apposita convocazione delle OO.SS. da parte dei vertici aziendali per affrontare la situazione determinatasi che coinvolge la unica struttura complessa della disciplina presente nell’isola.

Il Coordinatore del Trauma Center presso il P.O. Villa Sofia, dott. Antonio Iacono, afferma che questa unità opera senza alcuna distinzione di età  pazienti traumatizzati che giungono in regime di emergenza/urgenza  e senza distinzione di interessamento d’organo. Tutti i traumi, ivi compresi le lesioni alla milza, sono correntemente trattati presso la struttura aziendale secondo le indicazioni di procedura riconosciute a livello nazionale ed in un’ottica di integrazione multidisciplinare che riconosce anche la pediatria. Rappresenta rilievo di non secondo momento il rilevare che la Chirurgia Toracica dello stesso Presidio Ospedaliero Cervello interviene per corso assistenziale di interesse pediatrico così come le Neurochirurgia e la Chirurgia d’urgenza.

 Il responsabile del Pronto Soccorso pediatrico, dott.ssa Patrizia Ajovalasit, comunica che sul totale di 25.321 accessi registrati nel 2013  ben 6304 sono di interesse traumatologico (24,8%)  e questi non comprendono ferite, contusioni ed altri lievi traumi. Il trend del primo semestre 2014 segna un incremento di circa 1 %  sul totale degli accessi ma una sostanziale impennata della complessità della casistica che registra un + 76 % di codici gialli  e un + 73% dei codici rossi. Lo stesso Pronto soccorso ha registrato nel corso del 2013    4899 prestazioni di interesse ortopedico.

