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COMUNICATO STAMPA

RIABILITAZIONE VISIVA IN ETA’ PEDIATRICA – DOMANI CONVEGNO ALL’OSPEDALE CERVELLO
Palermo 13 novembre 2014  - Potenziare la rete assistenziale per la riabilitazione visiva in età pediatrica, attraverso l’esperienza dei maggiori centri in Italia. Nasce da queste premesse domani a Palermo il Convegno nazionale “La riabilitazione visiva in età evolutiva. I centri italiani a confronto”, organizzato dall’Aris, l’associazione retinopatici e ipovedenti siciliani, in programma dalle 8.30 alle 19.30 presso l’Aula Magna M. Vignola dell’Ospedale Cervello, in via Trabucco 180. 

 Al centro dei lavori l'ipovisione e l'intervento specifico con i bambini, con l'intento di offrire un'opportunità formativa per i professionisti del settore, presenti per scambiarsi esperienze e modelli di intervento e gettare le basi per l’istituzione di un Centro multidisciplinare di riabilitazione visiva in età pediatrica, ad oggi assente al Centro Sud.
In programma lezioni frontali con proiezioni di slide didattiche, lavori di gruppo e discussione in plenaria. Saranno presenti fra gli altri Lucia Borsellino, assessore regionale alla salute e firmatario della Convenzione con l’ARIS per la prevenzione della cecità, il Direttore Generale dell’Azienda Ospedali riuniti Villa Sofia Cervello Gervasio Venuti, Associazioni attive sul Territorio Nazionale, Medici, Oculisti, Ortottisti, Psicologi, Assistenti Sociali e professionisti della Riabilitazione Visiva. 
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