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COMUNICATO STAMPA
DIAGNOSI E CURA DEI PAZIENTI TALASSEMICI – I RISULTATI SCIENTIFICI DELLA RETE LICNET PRESENTATI A DICEMBRE A SAN FRANCISCO

A NATALE RACCOLTA FONDI CON INTESA SAN PAOLO E IL PANETTONE FIASCONARO
Un Natale speciale per i bambini talassemici

Importanti aggiornamenti scientifici e raccolta fondi dell’Associazione Cutino all’Ospedale Cervello

Palermo, 26 novembre 2014 -  L’iniziativa Un Natale con i Bambini talassemici, accompagna l’Associazione Piera Cutino da oltre un decennio, permettendole, grazie alla generosità di tanti amici, di raccogliere dei fondi da destinare ai progetti di vita per i pazienti talassemici. 

Quest’anno, insieme alla campagna di raccolta fondi, l’Associazione presenta anche degli interessanti risultati scientifici. L’Associazione Cutino da oltre due anni è capofila della rete nazionale denominata Licnet. Si tratta di un network, unico al mondo, voluto e creato dall’Associazione Piera Cutino, a cui aderiscono ben 12 centri di Talassemia in tutta Italia. Obiettivo: migliorare diagnosi e cura dei pazienti talassemici misurando, in maniera non invasiva, la quantità di accumuli di ferro nel fegato (LIC) tramite una risonanza magnetica nucleare per Immagini (RMN R2) utilizzando il sofisticato sistema Ferriscan della Resonance Health australiana. “Si tratta - spiega il Professore Aurelio Maggio Direttore dell’Unità operativa di Ematologia II per le malattie rare del sangue e degli organi ematopoietici dell’Azienda Villa Sofia-Cervello e referente scientifico di Licnet - di una metodica non nociva, che non prevede l’utilizzo del mezzo di contrasto, della durata di circa 20 minuti. I livelli di ferro epatico determinato mediante RMN R2 mostrano un'eccellente correlazione con quelli ottenuti con biopsia epatica. Questo ha consentito di identificare pazienti che, pur nell’ambito di un sovraccarico di ferro lieve-moderato, hanno richiesto, a fronte di una LIC più alta, approcci terapeutici mirati.” I risultati scientifici dei primi due anni di attività di Licnet saranno presentati in esclusiva l’8 dicembre all’ASH annual meeting (American Society of Hematology). Al Convegno - che si svolgerà dal 6 al 9 dicembre a San Francisco (Usa) in cui si discuterà delle principali novità scientifiche del settore - parteciperanno Giusi Calvaruso (dirigente medico) in rappresentanza dell’Unità operativa di Ematologia II dell’Ospedale “Cervello” e Angela Vitrano (Statistico) in rappresentanza dell’Associazione Cutino.  “Siamo di fronte – dichiara Giuseppe Cutino, fratello di Piera e consigliere dell’Associazione – ad un risultato straordinario raggiunto ancora una volta solo grazie alla sinergia con l’Ospedale Cervello. Dopo la costruzione, esclusivamente con fondi privati, del Campus di Ematologia Franco e Piera Cutino, il nostro obiettivo era di continuare con i progetti di vita per i pazienti talassemici. I risultati raggiunti da Licnet sono sotto gli occhi di tutti e rappresentano uno strumento validissimo per migliorare la terapia dei pazienti”. “Il rapporto di collaborazione che lega l’Azienda Villa Sofia-Cervello con l’Associazione Cutino – sottolinea il Direttore Generale Gervasio Venuti – produce ogni anno risultati sempre più significativi sia dal punto di vista scientifico che sotto il profilo dell’assistenza e della solidarietà.  Siamo di fronte ad un modello di cui andare fieri e che rappresenta un’ eccellenza a livello internazionale”.   
Ma per raggiungere questi traguardi di eccellenza servono sempre nuovi fondi. Per questo l’Associazione lancia l’iniziativa Un Natale con i Bambini Talassemici con cui offre il panettone artigianale siciliano di alta qualità Fiasconaro a fronte di una donazione minima di 11 euro. Una delle certezze di questo Natale è il rinnovo della partnership con Banca Prossima del gruppo Intesa Sanpaolo. L’Istituto di credito distribuirà, in tutte le sue filiali siciliane, il panettone dell’Associazione. Per l’occasione le donazioni saranno esenti da commissioni.
Una delle novità dell’iniziativa è la presenza dell’Associazione al centro commerciale Conca d’oro. Infatti, nei fine settimana di dicembre l’Associazione avrà una postazione gratuita all’interno del Centro per raccogliere delle donazioni e offrire il panettone. Aderisce a “Un Natale con i Bambini Talassemici” anche lo sport, grazie al coinvolgimento del Barcellona Basket.
Ma ci sono ancora due novità che permettono in maniera semplice di aderire.
La prima è la gara fotografica #Bello&Buono con cui si potrà ricevere un cesto di prodotti dolciari natalizi. La gara consiste nel fotografarsi, in modo originale, con il panettone dell’Associazione. Poi il selfie va spedito tramite il sito www.pieracutino.it. L’Associazione lo pubblicherà sulla propria pagina Facebook e profilo Twitter. Il selfie che riceverà il maggior numero di mi piace o retweet vincerà la gara e avrà in dono il cesto natalizio. 

La seconda novità è la possibilità di richiedere da tutta Italia il panettone dell’ Associazione.
Tramite il sito www.pieracutino.it. compilando l’apposito modulo; tramite le pagine Facebook e twitter dell’Associazione o inviando un sms, anche tramite WhatsApp, al numero 342.7284955, scrivendo il proprio Nome Cognome e quantitativo di prodotto richiesto (Es. Mario Rossi 2 panettoni 1 pandoro). In ogni caso si verrà ricontattati dall’Associazione per concordare luogo e data della consegna.
 “Con questo importante supporto di Intesa Sanpaolo, che ringraziamo sentitamente, - dichiara Giuseppe Cutino - avremo la possibilità di svolgere due attività: quella di raccolta fondi e quella di informazione. Infatti, sarà un modo per parlare di Talassemia e far conoscere i progetti dell’Associazione. Un ringraziamento lo dedichiamo anche al Centro commerciale Conca d’oro che permetterà ai nostri volontari di offrire ai clienti del Centro il panettone Fiasconaro. Importante anche il segnale che ci giunge dallo sport con l’adesione di Barcellona Basket che ha deciso di mettere in evidenza la nostra iniziativa. Segnali che ci indicano che in questi anni siamo riusciti a trasformare quella che era solo una utopia, la guarigione dalla talassemia, in una concreta speranza che comincia a trasformarsi in realtà. Ma per compiere questo ultimo passo abbiamo bisogno dell’aiuto di tante persone. Per questo il mio appello è rivolto a tutti: fate la vostra donazione e non soltanto riceverete un buon panettone artigianale, ma soprattutto rendere il vostro Natale e quello di tanti pazienti veramente speciale”.
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