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COMUNICATO STAMPA

SABATO 29 NOVEMBRE GIORNATA NAZIONALE PARKINSON – INFORMAZIONI PER PAZIENTI E PARENTI ALL’AMBULATORIO DEL CTO
Palermo 27 Novembre 2014 – Anche Palermo partecipa sabato 29 novembre alla Giornata nazionale del Parkinson, promossa dal comitato medico-scientifico Limpedismov-sin,  giunta alla quarta edizione. Un’iniziativa in tutto il territorio nazionale, con eventi e incontri di informazione e confronto che coinvolgeranno le strutture locali aderenti, attraverso il supporto di personale medico qualificato. A Palermo sabato dalle 9 alle 13 al Cto di viale del Fante, l’ambulatorio Parkinson dell’Azienda Villa Sofia - Cervello, centro di riferimento regionale per questa malattia neurodegenerativa, coordinato  dalla dottoressa Tania Avarello, apre le porte ai pazienti, a nuovi utenti e ai parenti che vogliono avere informazioni sulla malattia, sulle cure e i livelli di assistenza. Lo staff medico dell’ambulatorio insieme ai volontari della sezione di Palermo dell’Associazione italiana Parkinson (Aip) che collabora con il Centro, saranno a disposizione di tutti coloro che vogliono avere un approccio più approfondito con il Parkinson. Nel corso della mattinata è prevista anche, all’interno del giardino del complesso ospedaliero, un’esercitazione di Nordic-walking, nuova tecnica sportiva che migliora il cammino del paziente parkinsoniano, con dimostrazioni pratiche da parte degli istruttori fra i quali la dottoressa Mazzola.
Alla Giornata Nazionale Parkinson, che ha ottenuto l’Alto Patronato del Presidente della Repubblica, aderiscono l’Associazione Pazienti Parkinson Italia e Light of Day, Fondazione che organizza concerti evento rock folk in tutto il mondo avvalendosi di big del calibro di Bruce Springsteen, Michael J. Fox, John Rzeznik (Goo Goo Dolls).  
Anche per questa edizione sono stati attivati molteplici canali per la raccolta fondi a sostegno del progetto di ricerca sulle cadute. È possibile dare il proprio contributo attraverso il sito www.giornataparkinson.it oppure scegliendo di donare 2 € con SMS al 45502 da cellulari TIM, Vodafone, 3, Wind, PosteMobile, CoopVoce e Nòverca; 2 € chiamando il 45502 da rete fissa TWT e Teletu; 2 o 5 € chiamando il 45502da rete fissa Infostrada  e Fastweb. Il numero sarà attivo fino al 29 novembre.
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