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ASSOCIAZIONE ITALIANA
CONTRO LE LEUCEMIE-LINFOMI E MIELOMA

Palermo




COMUNICATO STAMPA

OSPEDALE CERVELLO, RISTRUTTURATI I LOCALI DI EMATOLOGIA E TRAPIANTI MIDOLLO OSSEO
SABATO CERIMONIA CON L’ARCIVESCOVO LOREFICE
Palermo 24 novembre 2016 - Nuovo look per il Centro trapianti di Midollo osseo e per Ematologia - Utmo  dell’Ospedale Cervello.  Sono stati infatti ristrutturati i locali che ospitano l’ambulatorio e quelli che accolgono il Centro trapianti, entrambi nell’edificio B. 
Sarà l’Arcivescovo di Palermo, monsignor Corrado Lorefice, sabato prossimo 26 novembre nel corso di una cerimonia con inizio alle 12 nell’aula Fici dell’Ospedale Cervello a “benedire” i locali freschi di ristrutturazione, che il presule visiterà subito dopo la cerimonia.  
Gli spazi dell’ambulatorio sono stati rimessi a nuovo grazie all’intervento dell’Ail, l’Associazione italiana contro le leucemie di Palermo, mentre per quelli del Centro trapianti ha provveduto direttamente l’Azienda Villa Sofia-Cervello su progetto dell’Ufficio tecnico. 
Interverranno alla cerimonia di sabato, oltre a Monsignor Lorefice, il Direttore generale dell’Azienda Villa Sofia-Cervello, Gervasio Venuti, il Direttore dell’Unità operativa di Ematologia-Utmo, Francesco Fabbiano, il Direttore del Centro trapianti midollo osseo, Rosanna Scimè, il Presidente dell’Ail di Palermo, Pino Toro. L’Arcivescovo incontrerà anche i volontari dell’Ail. 
Sarà presente Mamadou Jallow, il ragazzo gambiano di 19 anni, sbarcato a Palermo l’anno scorso, che ha sconfitto una grave forma di leucemia grazie ad un trapianto di midollo osseo effettuato nei mesi scorsi presso il Centro trapianti midollo osseo dell’Azienda Villa Sofia- Cervello. 
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