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COMUNICATO STAMPA

PRONTO SOCCORSO, CHIRURGIA TORACICA E NEUROLOGIA 

ARRIVANO  NUOVI DIRETTORI A VILLA SOFIA-CERVELLO
Palermo 28 dicembre 2016  – Tre nuovi Direttori di Unità operative a Villa Sofia-Cervello. Con le delibere di nomina sono giunte al traguardo le procedure per assegnare la piena titolarità, dopo i periodi di reggenza come facenti funzione, dei Direttori di Medicina e chirurgia per l’area di emergenza (Pronto soccorso Villa Sofia e Cervello), Neurologia e Chirurgia Toracica. Si tratta delle prime selezioni che arrivano in porto nell’ambito della programmazione per la copertura dei posti di Direttore di sedici unità operative mediche complesse sulle 57 previste dalla nuova dotazione organica. “Viene così assicurata – sottolinea la Direzione strategica – una gestione finalmente stabile per tre Unità operative fondamentali per questa Azienda. Adesso stiamo lavorando per coprire anche le altre strutture. È già in dirittura d'arrivo la procedura per la nomina del responsabile dell’Unità operativa complessa di Lungodegenza”. 
Ecco chi sono i nuovi Direttori. A capo dell’Unità operativa complessa di Medicina e chirurgia per l’area di emergenza – pronto soccorso, è stato nominato il dr. Baldassare Seidita che è stato assegnato nel ruolo che ha già ricoperto fino all’agosto 2011, attraverso una procedura di conferma nella funzione.  

Direttore dell’Unità operativa di Neurologia, centro hub per la sclerosi multipla, è stato nominato il Dr. Salvatore Cottone, vincitore della selezione pubblica per titoli e colloquio, alla quale hanno partecipato sette candidati. A capo dell’Unità operativa complessa di Chirurgia Toracica è stato invece assegnato il dr. Giuseppe Agneta, vincitore della selezione pubblica per titoli e colloquio, alla quale hanno partecipato sei candidati. A tutti tre i nuovi Direttori è stato affidato un incarico quinquennale.  
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