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Sede Legale
Viale Strasburgo n.233 - 90146  Palermo
Tel 0917801111  -  P.I. 05841780827
Settore Provveditorato 
Tel. 091.7808305  Fax. 091.7808394

Palermo lì 15/03/2017 
Prot. 2061/PR
OGGETTO:  INDAGINE DI MERCATO PER LA FORNITURA DI DUE SISTEMI DI MONITORAGGIO DELLA TRASMISSIONE NEUROMUSCOLARE CON MODALITA’ MANUALE ED AUTOMATICA E MONITORAGGIO NON INVASIVO DELLA PRESSIONE ARTERIOSA PRIVO DI ACCELLEROMETRO (TOFF CUFF)   
A TUTTE LE DITTE INTERESSATE 
Dovendo questa Amministrazione procedere all’acquisto di due sistemi di monitoraggio della Trasmissione Neuromuscolare e monitoraggio non invasivo della pressione arteriosa, privo di accelerometro (TOFF CUFF) per l’UOS Trauma Center mediante Trattativa diretta (MEPA CONSIP) come di seguito specificato per un importo presunto di 15.000,00 iva esclusa si chiede a tutte le ditte interessate quali operatori economici del settore di inviare la propria manifestazione di interesse a partecipare a successiva procedura di gara 

Il sistema deve rilevare ed elaborare in tempo reale, i picchi di pressione indotti dalla risposta muscolare evocata dagli impulsi elettrici di stimolazione sul nervo ulnare e/o tibiale, impulsi generati da una coppia di elettrodi integrati internamente alla cuffia di compressione a bracciale di tipo NIBP Non Invasive Blood Pressure).
Il sistema deve essere privo di acceleratori e di collegamenti elettrici esterni con elettrodi cutanei, deve essere compatibile con le varie procedure di posizionamento multiplo e movimentazione del paziente: Supino, Prono, Laterale.

Il Monitoraggio della Trasmissione Neuromuscolare deve essere accessibile sia in modalità manuale che con gestione automatica: TOF (Traino f Four), ST (Single Twich), PTC (Post Tetanic Count) automatico. Il sistema deve essere dotato di modalità operativa automatica servo-guidata che gestisce e imposta automaticamente gli intervalli e il profilo degli impulsi TOF e PTC (Post Tetanic Count) per l’intera durata del monitoraggio dei farmaci miorilassanti e dei loro antagonisti.
Deve inoltre avere disponibilità della cuffia pluriuso, in misure diverse: small, medium, large ed xlarge. Deve consentire sia il funzionamento autonomo con alimentazione elettrica da batteria integrata, che da rete elettrica convenzionale.

Si prega di indicare

1. 
Se si dispone di quanto in oggetto richiamato nelle condizioni sopra descritte;

2. Qualora ciascun Operatore Economico dovesse riscontrare divergenze tra le caratteristiche richieste e quelle possedute o divergenze dal punto di vista economico voglia cortesemente segnalare, accompagnando, se del caso, discrasie riscontrate da motivate considerazioni;

3. Si invita, altresì, a produrre, ove ne sussistano i presupposti, dichiarazione opportunamente documentata che attesti eventuali esclusività afferenti il prodotto da acquistare per ogni altra determinazione che questa Stazione Appaltante assumerà nel merito.

Ciò per consentire a questa Amministrazione una mirata valutazione della procedura da attivare.

Si prega di voler dare riscontro alla presente con urgenza e comunque entro e non oltre il 30/03/2017 a mezzo mail all’indirizzo approvvigionamenti@ospedaliriunitipalermo.it. e all’indirizzo caterina.ciulla@villasofia.it. Si precisa che il mancato invio delle segnalazioni ad entrambi gli indirizzi di posta elettronica sopra segnalati esonererà questa Stazione Appaltante in caso di eventuale mancato riscontro. 

La presente solo al fine di espletare un indagine di mercato.

Il Responsabile della UOC Provveditorato
 




f.to Dott.ssa Lupo Antonina

