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  Sede Legale
  Viale Strasburgo n.233 - 90146  Palermo
  Tel 0917801111  -  P.I. 05841780827
  Settore Appalti e Forniture
  Tel. 091.7808384  Fax. 091.7808394

Palermo lì 3041/Pr del 12.04.2017
OGGETTO:  INDAGINE DI MERCATO PER  LA FORNITURA DI APPARECCHIATURE PER L’U.O.C. DI OCULISTICA
DITTE VARIE 
Dovendo questa amministrazione procedere all’acquisto delle apparecchiature  come di seguito specificato, per un importo complessivo di € 15..000,00 si chiede a tutte le ditte interessate quali operatori economici del settore di inviare la propria manifestazione di interesse a partecipare alla  successiva procedura di gara:
Si prega di indicare:

se si dispone di quanto di seguito elencato nelle condizioni  descritte:
TONOMETRO A SOFFIO DA TAVOLO CORREDATO DI TAVOLO ELETTRICO E DUE SGABELLI

· Tonometro automatico senza contatto con valutazione della risposta corneale. Misura dello smorzamento viscoso della cornea.  Gamma di misura  da 7 a 60 mmHg. Misurazione della pressione oculare. Valutazione della risposta corneale dinamica e misurazione della pressione intraoculare compensata (IOPcc). Misurazione della IOP di Goldmann-correlata (IOPG). Indice numerico dell’affidabilità della misurazione. Allineamento e misurazione completamente automatizzate senza ausilio di joystick. Stampante interna. Assistenza tecnica a Palermo.

· Tavolo elettrico e due sgabelli a corredo

TONOMETRO AD APPLANATIO SECONDO GOLDMANN PER LAF TIPO HAAG STREIT

· NUMERO 2 CASSETTE LENTI o in vassoio di plastica , dotazione minima di 236 lenti menisco ( sferiche positive e negative, cilindriche positive e negative, lenti prismatiche, lenti accessorie standard )

· CASSETTA LENTI DI PLASTICA DA TAVOLO

· NUMERO 2 MONTATURE DI PROVA TABO produzione OCULUS in metallo.

Qualora ciascun operatore Economico dovesse riscontrare divergenze tra le caratteristiche richieste a quelle possedute o divergenze dal punto di vista economico, voglia cortesemente segnalare accompagnando se del caso discrasie riscontrate da motivate considerazioni.
  Si invita altresi a produrre , ove sussistano i presupposti dichiarazione opportunamente documentata che attesti eventuali esclusività afferenti il prodotto da acquistare per ogni altra determinazione che questa Stazione appaltante assumerà in merito.
Ciò per consentire a questa amministrazione una mirata valutazione della procedura da attivare.

Si prega di voler dare riscontro alla presente con urgenza e comunque entro e non oltre il 19maggio  2017 a mezzo mail all’indirizzo approvvigionamenti@ospedaliriunitipalermo.it e a.raccuglia@villasofia.it.
La presente solo al fine di condurre indagine di mercato.
Il Responsabile del Settore

                                                                                                             Dott.ssa Lupo Antonina

