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Sede Legale
Viale Strasburgo n.233 - 90146  Palermo
Tel 0917801111  -  P.I. 05841780827
Settore Provveditorato
Tel. 091.7808305  Fax. 091.7808394

Palermo lì 03/10/2017 
Prot.7746/PR 
OGGETTO:  INDAGINE DI MERCATO PER LA FORNITURA DI KIT STRUMENTARIO EMOSTASI E TAGLIO  PER L’UOC DI OSTETRICIA E GINECOLOGIA  
A TUTTE LE DITTE INTERESSATE 
Dovendo questa Amministrazione procedere all’acquisto di kit strumentario emostasi e taglio  per l’UOC di Ostetricia e Ginecologia mediante (MEPA CONSIP), come di seguito specificato si chiede a tutte le ditte interessate quali operatori economici del settore di inviare la propria manifestazione di interesse a partecipare a successiva procedura di gara
N. 180 pz, kit strumentario emostasi/taglio monouso in confezione sterile composto da:
a) Dissettore curvo bipolare Maryland diametro 5,0 mm., morso mono articolato con rivestimento anti escara, lunghezza 330 mm., impugnatura con anelli di grandi dimensioni, monouso in confezione sterile;
b) Forbice standard metzenbaum monopolare, dotata di stelo e articolazione con rivestimento primario isolante diametro 5,0 mm, lunghezza disponibile a scelta 170, 330, 440 mm, impugnatura con anelli di grandi dimensioni monouso in confezione sterile;

c) Dispositivo porta strumenti con linguetta adesiva per l’ancoraggio ai drappi chirurgici, dotato di almeno tre spazi profondi per lo stivaggio di strumentario laparoscopico;

d) Cannula sec. Spackmann con cono dilatante atraumatico, in lega d’acciaio inox, impugnatura che facilita l’antiversione gravitazionale, completo di stiletto, monouso sterile.

N. 70 pz, Kit strumentario emostasi/taglio monouso in confezione sterile composto da:

a) Grasper fenestrato bipolare diametro 5,0 mm, morso mono articolato, con rivestimento anti escara, lunghezza 330 mm, impugnatura con anelli di grandi dimensioni, monouso in confezione sterile;

b) Forbice mini metzenbaum monopolare articolazione isolata diametro 5,0 mm, lunghezza disponibile a scelta 170, 330, 440 mm, dotata di stelo e articolazione con rivestimento primario isolante diametro 5,0 mm impugnatura con anelli di grandi dimensioni monouso in confezione sterile;

c) Dispositivo porta strumenti con linguetta adesiva per l’ancoraggio ai drappi chirurgici, dotato di almeno tre spazi profondi per lo stivaggio di strumentario laparoscopico;
d) Cannula sec. Spackmann cono dilatante atrumatico, in lega d’acciaio inox, impugnatura che facilita l’antiversione gravitazionale, completo di stiletto, monouso sterile
Si prega di indicare

1. 
Se si dispone di quanto in oggetto richiamato nelle condizioni sopra descritte;

2. Qualora ciascun Operatore Economico dovesse riscontrare divergenze tra le caratteristiche richieste e quelle possedute o divergenze dal punto di vista economico voglia cortesemente segnalare, accompagnando, se del caso, discrasie riscontrate da motivate considerazioni;

3. Si invita, altresì, a produrre, ove ne sussistano i presupposti, dichiarazione opportunamente documentata che attesti eventuali esclusività afferenti il prodotto da acquistare per ogni altra determinazione che questa Stazione Appaltante assumerà nel merito;
4. Prezzo indicativo di mercato.

Ciò per consentire a questa Amministrazione una mirata valutazione della procedura da attivare.
Si prega di voler dare riscontro alla presente con urgenza e comunque entro e non oltre il 18/10/2017 a mezzo mail all’indirizzo approvvigionamenti@ospedaliriunitipalermo.it. e all’indirizzo caterina.ciulla@villasofia.it. Si precisa che il mancato invio delle segnalazioni ad entrambi gli indirizzi di posta elettronica sopra segnalati esonererà questa Stazione Appaltante in caso di eventuale mancato riscontro. 
La presente solo al fine di espletare un indagine di mercato.

Il Responsabile del Settore

                                                                                          f.to Dott.ssa Lupo Antonina

