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COMUNICATO STAMPA

ANTONIO PERINO NOMINATO COMPONENTE DEL CONSIGLIO SUPERIORE DI SANITA’

Palermo 14 dicembre 2017 - Prestigioso riconoscimento per Antonio Perino, Professore Universitario e Direttore dell’U.O.C. Ostetricia e Ginecologia dell’Azienda Ospedali Riuniti Villa Sofia-Cervello di Palermo: con decreto del Ministro della salute, Beatrice Lorenzin, è stato nominato componente per il prossimo triennio del Consiglio superiore di sanità. 

L’insediamento del nuovo Consiglio, composto da 30 esperti di fama nazionale nel campo della medicina, chirurgia e sanità pubblica, avverrà a Roma il prossimo 20 dicembre. 
Il Consiglio superiore di sanità è chiamato ad esaminare, su richiesta del Ministero, temi di sanità pubblica e può avanzare proposte di norme e provvedimenti in ambito scientifico e sanitario.  
Palermitano, 68 anni, il Professor Perino è stato Direttore della Clinica di Ostetricia e Ginecologia e della Scuola di specializzazione in Ostetricia e Ginecologia dell’Università di Palermo. Da gennaio 2015 è Direttore dell’Ostetricia e Ginecologia della A.O.R. Villa Sofia-Cervello; in questa veste è anche Direttore del Centro Unico Interaziendale per la Procreazione Medicalmente Assistita (PMA), che ha iniziato la sua attività nel 2016 con l’Ospedale Cervello come capofila. E’ inoltre autore di diverse pubblicazioni in ambito nazionale e internazionale sui temi della ginecologia e della riproduzione umana. 
“Un grandissimo riconoscimento nazionale per uno dei medici di punta della nostra azienda. Essere rappresentati nel consiglio superiore di sanità è un'altra testimonianza della qualità dei professionisti degli ospedali Riuniti Villa Sofia-Cervello” commenta il Commissario Maurizio Aricò.
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