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Sede Legale
Viale Strasburgo n.233 - 90146  Palermo
Tel 0917801111  -  P.I. 05841780827
Settore Provveditorato
Tel. 091.7808305  Fax. 091.7808394
Palermo lì 18/12/2017
Prot. 10010/PR
OGGETTO:  INDAGINE DI MERCATO PER LA FORNITURA DI MATERIALE SPECIALISTICO PER L’UOC DI ANESTESIA E RIANIMAZIONE P.O. CERVELLO
A TUTTE LE DITTE INTERESSATE 
Dovendo questa Amministrazione procedere all’acquisto di materiale specialistico per l’UOC di Anestesia e Rianimazione P.O.Cervello mediante (MEPA CONSIP), come di seguito specificato si chiede a tutte le ditte interessate quali operatori economici del settore di inviare la propria manifestazione di interesse a partecipare a successiva procedura di gara
Lotto 1 Materiale per la stimolazione dei nervi periferici 
	N
	Descrizione
	Quantità

	1
	Kit Sonda U-Boot per la stimolazione Elettrica Percutanea dei NerviPeriferici

A) Sonda Percutanea monopolare, duttile/flessibile. Diametro da 21G, lungh. da 2 cm, 5 cm 10 cm, 15 cm, 20 cm. Elettrodo attivo per tutta la sua lunghezza, monbouso sterile, punta traumatica a matita.

-La ditta aggiudicataria si impegnerà a fornire quanto segue in comodato d’uso gratuito: 

B) Generatore di impulsi elettrici di stimolazione a basso voltaggio/tensione dedicato per la Pens Therapy

Possibilità di disporre di due porte d’ingresso per la connessione e la gestione di uno o due elettrodi/sonde contemporaneamente. Possibilità di attivare separatamente 3 programmi operativi di stimolazione reimpostati nella memoria del generatore.
Programma A/Test: con valori di 100Hz e 0.2 msec
Programma B/Test: con valori di 2Hz e 1.0 msec

Programma C/Terapeutico: passaggio dal prog. A al prog.B e viceversa ogni 33 sec.

Formo NDA Quadra Bifasica, Simmetrica compensata, ogni 3 secondi può da una stimolazione a frequenza elevata pari a 100 Hz e durata dell’impulso pari a 0,20 msec, ad una stimolazionea frequenza ridotta pari a 2Hz e durata d’impulso pari a 1,0 msec e viceversa, con ampiezza di stimolazione da 0,0 a 3,0 Volt, regolabile con incrementi di 0,1 V. Frequenza di stimolazione da 2 a 100 Hz. Durata dell’mpulso 0,2; 0,25; e 1,0; 2,0 msec. 

Potenza del segnale d’uscita di 6 Volt

Timer da 0 a 2700 sec.

C) Placca di dispersione isolante paziente, monouso sterile.

D)Kit procedurale

E)Lavori e pubblicazioni scientifiche, poster riconoscimento del NICE della Pens Therapy

F) Certificazioni 
	30 kit 


Lotto 2 Sonde per monitoraggio pressione esofagea  

	N
	Descrizione
	Quantità

	1
	Cateteri a doppio pallone per il monitoraggio della pressione esofagea e gastrica, con possibilità di nutrizione enterale.
Tali dispositivi devono essere trilume con scala graduata, preferibilmente in poliuretano,con riga radiopaca, per garantire il corretto posizionamento.

I suddetti palloni devono avere elevata compliance, devono essere di lunghezza di 1000 mm circa e diametro di circa 14 Ch ed essere dotati di filo guida per l’inserimento.

Devono avere la possibilità di collegamento e di interfacciarsi con i monitor multiparametrici “Philips” in dotazione alla UOC di Anestesia e Rianimazione, ovvero dotati di monitor compatibile, con possibilità di collegamento a sensore di flusso per la rilevazione della pressione delle vie aeree e del flusso del ventilatore meccanico. Tale monitor deve essere fornito in comodato d’uso, devono misurare i seguenti parametri:

· Pressione esofagea  

· Pressione delle vie aeree

· Pressione transpolmonare

· Pressione addominale

· Compliance toracica/olmonare

· Elastanza toracica/polmonare

Possibilità di visualizzazione delle curve di pressione e dei valori dei parametri rilevati 
	20 cateteri


Si prega di indicare

1. 
Se si dispone di quanto in oggetto richiamato nelle condizioni sopra descritte;

2. Qualora ciascun Operatore Economico dovesse riscontrare divergenze tra le caratteristiche richieste e quelle possedute o divergenze dal punto di vista economico voglia cortesemente segnalare, accompagnando, se del caso, discrasie riscontrate da motivate considerazioni;

3. Si invita, altresì, a produrre, ove ne sussistano i presupposti, dichiarazione opportunamente documentata che attesti eventuali esclusività afferenti il prodotto da acquistare per ogni altra determinazione che questa Stazione Appaltante assumerà nel merito.

4. Prezzo indicativo di mercato;

Ciò per consentire a questa Amministrazione una mirata valutazione della procedura da attivare.
Si prega di voler dare riscontro alla presente con urgenza e comunque entro e non oltre il 08/01/2018 a mezzo mail all’indirizzo approvvigionamenti@ospedaliriunitipalermo.it. e all’indirizzo caterina.ciulla@villasofia.it. Si precisa che il mancato invio delle segnalazioni ad entrambi gli indirizzi di posta elettronica sopra segnalati esonererà questa Stazione Appaltante in caso di eventuale mancato riscontro. 
La presente solo al fine di espletare un indagine di mercato.

Il Responsabile del Settore

                                                                                          f.to Dott.ssa Lupo Antonina

