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Liberi dal fumo?
Insieme si può!
L’Azienda Sanitaria di Palermo, con l’UOC Dipendenze Patologiche del suo Dipartimento Salute Mentale, in collaborazione con le Aziende Ospedaliere AOOR Villa Sofia-Cervello, Civico e l’AOUP Paolo Giaccone, stanno realizzando il Progetto “Ambienti sanitari liberi dal fumo”,  per sostenere la promozione della salute e stili di vita sani, favorendo buone pratiche nei luoghi di lavoro, la salute collettiva e una pratica sanitaria “libera dal fumo” .

A partire dal 22 giugno p.v., nella nostra rete intranet, tutti gli operatori troveranno un questionario molto semplice da compilare in ogni sua parte. Il questionario ha lo scopo di raccogliere  informazioni e pareri rispetto all’eventuale abitudine al fumo di ciascuno di noi. Le risposte serviranno ai servizi deputati per capire quali azioni di promozione della salute intraprendere per sostenere tutti coloro che vorranno liberarsi dalla nociva abitudine al fumo.

Ricordiamo che è  garantita la riservatezza dei dati in conformità a quanto previsto dalla vigente normativa in materia di privacy – Regolamento UE 2016/679 e del D.Lgs. n.196/2003 novellato dal D.Lgs n.101/2018.

 Qualunque informazione fornita con la compilazione del questionario verrà utilizzata in forma rigorosamente anonima ed aggregata e quindi sarà impossibile risalire all’identità dei singoli interessati.

Confidiamo in tutti voi e nel vostro senso di responsabilità nel dare un contributo per la salute pubblica.
Grazie per la disponibilità e la collaborazione
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