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OSPEDALI RIUNITI VILLA SOFIA - CERVELLO PaLERHO





Direttore Generale









Palermo 11 giugno 2021
A tutti i
 Professionisti Avvocati esterni




iscritti all’Albo Aziendale 

OGGETTO: Comunicazione.
Con la presente si comunica alle SS.LL. che con delibera n. 817 del 3 giugno 2021 è stato indetto un nuovo avviso pubblico per procedere alla riformulazione, per il prossimo biennio, dell’Albo aziendale dei legali esterni approvato con delibera n. 222 del 13 marzo 2019.

Detto avviso è stato pubblicato sul sito web aziendale sezione “concorsi non scaduti” in data 9 giugno 2021, con termine di scadenza di presentazione delle istanze da parte dei professionisti interessati entro e non oltre il 31 luglio 2021. 

Nel precisare che il nuovo elenco di legali esterni, riformulato ad esito della suddetta procedura, sostituirà quello approvato con delibera n. 222/2019, si rappresenta alle SS.LL. che, nel caso in cui siano interessate ad essere inseriti nel nuovo Albo aziendale di Avvocati, per l’affidamento di incarichi di assistenza legale e rappresentanza in giudizio per conto di questa Azienda Ospedaliera, dovranno presentare debita istanza nel rispetto dei termini e delle modalità di cui al suddetto avviso indetto con delibera n. 817/2021.  

L’occasione è gradita per porgere cordiali saluti.










Il Direttore Generale









                  (Dr. Walter Messina)
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